

PPMG  
凤凰出版传媒集团

## 国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

## 周一见

## 清北学生争抢“鹅腿阿姨”时在表达什么

北京晚报报道，最近几天，清华北大两所名校学生的争抢让“鹅腿阿姨”迅速火出圈，“清华北大 鹅腿阿姨之争”词条甚至登上微博热搜。

“我以为他们在搞学术，结果是在抢鹅腿？”还真的是这样。据报道，“鹅腿阿姨”最早是在中国人民医院周边卖烤鹅腿，每天晚上九点多出摊，已经卖了近两年。这意味着，“鹅腿阿姨”被清华学生“抢走”的事实，让北大和中国人民医院学生都感觉到了失落。

可就算是在清华，想吃上鹅腿也十分不易。晚上，清华大学东北门外排起长队，买不到鹅腿的大有人在。一名清华学生表示，“听说每个群里每天只接受20个人预定，光我知道的清华就有9个群了。”

何以一些摊贩硬是以指关节肿大的双手，为粉丝们带来一份暖意、一份向往？无他，他们是在用心做事，在用朴素的语言完成人心的连接，因而是可靠的。

这哪里是鹅腿，分明是“紧俏物资”；这哪里是“鹅腿阿姨”，分明是女版“及时雨”。

生意能火成这样，并不偶然。鹅腿都是“鹅腿阿姨”亲手冲洗、切配、腌制和烤制的。每天早上6点多就起床开始收拾，一直忙到晚上天黑，两只手都被冷水泡得指关节肿大。如此辛苦打拼的劳动者，配得上一份好的“收成”。另一方面，这些名校学子对一个流动摊贩的追捧，也表现出“象牙塔尖”里的人对于人间烟火的热爱，这是让人颇为感动的地方。无论是吃上还是吃不上，对于这份

食物的感情，对于这个集体追鹅腿场景的感念，总是特别而深刻的。几乎每一个大学周边，总有一个美食铺子让学子乐此不疲。

但可以想见，在庞大的用户群体面前，个体作坊式生产模式有些力不从心。即使“鹅腿阿姨”打算在几个学校轮着卖，也无法消解很多大学生的“鹅腿饥渴”。说白了，“鹅腿阿姨”只有一位。

扩大生产规模？打响“鹅腿阿姨”金字招牌？引入更多“鹅腿”摊位？这些思索自可深入。

正如一位大学生所言，同学们这

么舍不得“鹅腿阿姨”，主要是因为学校周边能选择的夜宵种类太少。

其实何止于种类太少，能以良心和美味抓住食客胃的，恐也不多。当一些大学生宁可订外卖也很少吃学校食堂的饭菜时，人们可以更为清晰地读懂一种无奈。尤其是，在“鼠头鸭脖”事件之后，高校又有“食堂针头”事件出来，更给人心添堵。

小摊小贩一无连锁级规模，二无高科技，并不比规上食品机构更有力量，但何以一些摊贩硬是以指关节肿大的双手，为粉丝们带来一份暖意、一份向往？无他，他们是在用心做事，在用朴素的语言完成人心的连接，因而是可靠的——这份可靠，写在了那些在寒风中等待“鹅腿阿姨”的学生的脸上。

贰拾柒号

## 互动体

## 设母婴室是城市文明应有之义

现代快报11月24日所刊评论《用强制性标准化解决无母婴室可用的尴尬》切中时弊，公共场所寸土寸金，要在公共空间的设计和公共服务的供给中，辟出一块净土来解决妇女“哺乳隐私”问题，确实需要牺牲一定的经济利益，但这却是“以人为本”理念最淋漓尽致的体现，更是对女性特殊生理需求的充分重视，也直接考量着城市文明和城市管理的水平。

事实上，设立母婴室这样的哺乳场所，就是举手之劳中的“特殊

照顾”。在这方面，国外一些城市已经先行一步，如加拿大各商家都会预备一个房间作为母婴室，英国的母婴室如同贵宾厅，法国有公厕的地方几乎都能找到母婴室。对我们来讲，这种人性化的举措值得借鉴，公共场所的管理者应从人性化角度，更加自觉地完善公共服务，满足年轻妈妈的利益诉求。

于细微之处的公共关怀更显厚度，应该成为我们共同努力的方向。

江阴 徐剑锋

## 我说

## 规范办夜市，升腾烟火气

前几天晚上8点多，我加完班回家，路过南京江宁同曦夜市时，被热闹的场面震撼到了。夜市搭设在菜场外面的小广场上，夜市里人流如织，人们开心享受着天南海北的美食。

虽气温很低，但夜市的火热驱散了冷意。逛夜市的，有菜场卖菜的，有外卖小哥，有遛弯的市民，有谈恋爱的情侣，有附近商场的营业员，还有带着孩子的家长。在和一位夜市摊主攀谈时，她告诉我，晚上婆婆在家帮她带两个孩子，她出

来摆个摊，贴补一下家用。

夜市升腾了城市的烟火气，增加了就业岗位，还给市民提供了便捷的饮食场所。笔者注意到，在这里，夜市摊位摆放有序，摊前都有自备的垃圾桶，地上干干净净。现场有工作人员维持秩序，电动自行车停放整齐，并不妨碍马路上的汽车同行。此处夜市的有序管理给我们提供了宝贵的经验。适当发展夜市经济，开辟相应通道，不妨从细节入手，办到位、办规范，让夜市成为一道风景线。

南京 彭爱珍

本周将迎来两波冷空气

## 周末全省最低-5℃，苏南地区可能入冬



这两天南京天气变冷，法桐树叶开始大幅飘落。图为东南大学校园内，散落的法桐叶铺满地面，非常有意境  
现代快报+记者 赵杰 摄

在经历了上周日短暂雨后，本周江苏主打晴多少雨，但冷空气更加频繁起来。11月27日和29日前后，全省将相继迎来两次冷空气过程。受持续冷空气影响，11月30日-12月3日江苏早晨气温较低，最低气温出现在12月1-2日，大部分地区呈冰冻模式，淮北地区仅有-5~-4℃。

现代快报+记者 徐红艳

## 南京三日天气

今天	多云到晴	偏西风4到5级	5~18℃
明天	晴到多云	西北风转东风3到4级	5~15℃
后天	多云到阴	偏北风4到5级	7~18℃

刚过去的双休日，暖意刚刚要复苏，就被阴天和小雨阻断了回升进程。上周六后半夜起，淮北、沿淮、西南部部分地区迎来了小雨，白天还有些零星小雨，大部分地区云系较多，天空阴沉沉的，体感比预报的阴冷了不少，最高温也相对低迷。南京站早晨最低温度为8.2℃，而最高温度仅有11.1℃，二者温差不过3℃，户外阴冷感显著。

预计未来一段时间，江苏天气趋势仍是多晴少雨，全省累计降水量较常年同期明显偏少，冷空气势力逐渐增强。

根据省气象台一周天气预报，11月27-28日前期、29-30日有两次冷空气过程。27-28日受冷空气影响48小时最低气温降幅3~6℃，局部7~8℃；29-30日冷空气影响48小时最低气温降幅5~7℃，局部8~9℃，并伴有

陆上5~7级、江河湖库及沿海海面6~8级偏北大风；受持续冷空气影响，11月30日-12月3日江苏早晨气温较低，最低气温出现在12月1-2日：淮北地区-5~-4℃，有冰冻，苏南南部地区1℃左右，其他地区-3~-1℃。

新的一周，仅29日沿淮淮北地区有弱降水过程，其余时段全省以晴好天气为主。另外，27日淮河以南局部地区、12月3日省内西部部分地区早晨关注大雾天气。

本周南京以云系变化为主。今起三天，气温将波动回升，预计最高气温将回升至17℃到18℃，但昼夜温差仍然较大，早晚仍然要注意防寒保暖，谨防感冒。第二轮冷空气对南京影响更为明显，预计29-30日起气温将大幅下降，或快速将南京等沿江和苏南大部分地区送入冬天。

## 南部战区举行实战化演训

## 解放军报：坚决维护中缅边境安全稳定

25日根据部队年度训练计划，中国人民解放军南部战区组织战区陆军部队，位中缅边境我方一侧举行实战化演训，重点检验战区部队快速机动、边境封控、火力打击等作战能力。

25日9时许，滇西南边境，随着指挥员一声令下，演训正式开始。参演部队快速机动至演训区域，分区域分方向、错峰错时开展实兵实弹演练。在战区统一指挥下，各参演兵力按照作战编组，体系出击、协同作战，筹划组织边境封控等实战化演练。同时，多个火力打击群快速进入预设阵地，对临机指示的目标进行分批次、多方向火力精确打击。

据现场指挥员介绍，此次实战化演训，预设多种情况，实兵实装拉动，远程快速机动，多天连贯实施，重点检验部队快速机动、火力打击等多种作战能力，展示解放军坚决捍卫国家主权、边境稳定和人民生命财产安全的决心意志、胜战能力。参演官兵纷纷表示，始终保持高度戒备，随时做好应对各类突发情况的准备。

26日解放军报配发评论称，位中缅边境我方一侧举行实战化演训，旨在检验战区部队快速机

动、边境封控、火力打击等作战能力，时刻做好应对各类突发情况准备。

中缅有着2000多公里边境线，作为山水相连的近邻，中方始终坚持从战略高度和长远角度看待和发展中缅关系。亲望亲好、邻望邻好。近期，由于多种原因，缅甸北部数个地区爆发武装冲突，造成人员伤亡，安全形势复杂严峻。中方高度关注缅北有关冲突，敦促相关各方立即停火止战，开展和平对话，避免事态升级。同时，中方还从人道主义出发，付出巨大努力，妥善安置并配合缅方救助避战人员，积极协助第三国人员借道中国撤离。

维护好中缅边境的安全稳定，是两国人民的共同心愿和福祉所在。近年来，中方同缅方密切沟通协调，切实加强边境管控，为促进边境地区经济发展创造了良好条件。坚决捍卫国家主权、边境稳定和人民生命财产安全，是人民军队的职责使命。此次位中缅边境我方一侧举行的实战化演训，将进一步强化官兵的忧患意识、危机意识、使命意识，全面检验和提升管边控边能力，确保一声令下，能够有效履行使命任务。

综合解放军报